



百座博物馆里感受历史变迁

想参观行业与私人博物馆, 还需提前咨询或预约

钱币博物馆里汇集历代真品

日前, 济南公布了百座博物馆名录, 178座各种类型的博物馆向社会开放, 充分展现了济南历史文化风采, 归属公共、行业、民办博物馆三大主体, 涵盖历史、艺术、教育、文献、科技等各种主题, 博物馆迷们可利用小长假规划路线, 好好地来一次历史游啦。

除了人所共知的山东省博物馆、济南市博物馆, 公共博物馆中, 经四路370号的商埠文化博物馆值得一去, 该馆身处于老商埠区林立的古建筑中, 500平米的展厅分为自开商埠、工商经济、多元文化、社会百态、古城新生、二次开埠六个小厅, 展现着济南过去的繁华, 透着浓郁的商埠文化气息。

在这里, 能看到20世纪30年代西市场西舞台的门票, 1952年便宜坊的便条, 1956年的结婚证, 宏济堂、瑞蚨祥、进德会等复原老品牌景观, 手绘的《商埠区境界全图》, 成通纱厂的成组纸质藏品等也难得一见。

行业博物馆中, 济南警察博物馆陈列了从乾隆十三年(1748年)至2014年有关警察题材的文物、藏品600余件, 齐鲁钱币博物馆汇集了始于天然贝至新中国成立约四千年的历史钱币真品, 山东邮电博物馆中, 观众可以进行摩尔斯电码收发报互动体验, 通过烽火台、邮驿视频等了解古代、近代邮电通信发展历史。

民办博物馆内容更为丰富, 经三路上的小广寒电影博物馆陈列着胶片电影摄影机、放映机, 各种经典电影拷贝、海报及道具也都有收藏, 绿宝石艺术陶瓷馆有着国内主要窑口出土的古瓷片和窑具, 收藏着当代著名陶瓷艺术家的作品, 陶瓷爱好者可随意参观。此外, 宏济堂博物馆、聚雅斋美术馆、山东油画艺术馆也都属民办。

不过在此提醒读者, 行业与私人博物馆由于各自管理上的安排, 节假日期间的开放情况还要提前咨询或预约参观。

到省博可参观吴昌硕作品展

五一期间, 济南本地的博物馆、美术馆都推出了新的展览活动, 山东省博物馆4月在二楼11号展厅新推出了近代中国画坛巨擘吴昌硕作品展, 一直持续到5月底。这是“走进山东·中国书画大师精品系列展览”的第二部, 共展出吴昌硕先生的114件(组)、共计136件珍贵作品, 涵盖吴先生各个时期的书法、绘画及篆刻精品。

济南市美术馆推出“中国梦·龙江情——黑龙江工业版画作品展”, 展出黑龙江省美术馆收藏的工业版画精品88幅, 这些作品从不同角度展现了新中国成立以来, 黑龙江老工业基地所取得的辉煌成就, 反映了黑龙江工业领域广大劳动者的形象特征与精神风貌。

章丘龙山是中国黑陶之乡, “龙山文化”历史可追溯至新石器时代晚期, 济南市博物馆近期推出首届中国龙山黑陶版权作品展, 将展出张国庆、刘德功、闵伟、孙洪生、谭连国、王银环、胡新苗、赵义青等8位知名龙山黑陶工艺大师精心创作的百余件黑陶版权作品。

由济南市委党史研究室主办的《纪念“五三”惨案图片展》将于5月1日开展, 展期一周。展览以图文并茂的形式再现了济南那段惨不忍睹的历史真相, 以警示后人铭记历史。

另外, 位于济南市经四路370号的蔡公时纪念馆和位于历下区南新街58号的老舍纪念馆在五一期间也将正常免费开放, 市民可利用假期前往参观。

5月3日下午2点, 蔡公时纪念馆将推出《图说“五三”惨案》讲座, 邀请著名收藏家、济南日报首席记者赵晓林主讲, 将向大家展示由他本人收藏的多张珍贵的历史照片。

不过, 想趁假期去山东美术馆看展的市民朋友注意了, 这里正在进行二期工程施工, 五一期间闭馆, 期间不安排展览、讲座等面向公众的活动。

五一期间, 除了饱览泉城秀美风景, 提升旅游品位的文化游也不容错过。百座博物馆名录出炉, 各文化场馆也为市民、游客安排了许多活动。去博物馆观赏文物瑰宝, 去美术馆观摩名家之作, 去图书馆阅读经典名篇……借着假期, 好好丰富下自己的文化生活吧。

文/片 本报见习记者 于悦



位于站前街的胶济铁路博物馆



经三路上的宏济堂博物馆



腊山河西路的济南市图书馆



位于经三路上的小广寒电影博物馆

群众艺术馆公益电影免费看

经过紧张排练, 京剧、歌舞剧的许多演出, 假期也将在省城各大剧场中上演。由于演出一般在晚上举行, 推荐大家“白天看展, 晚上看剧”。

去宝贝剧场看儿童剧, 济南首部家庭音乐剧《哆哆咪咪的奇遇》将于5月2日、3日上演。这部音乐剧融音乐、歌唱、舞蹈、神奇的魔法魔术于一体, 绚丽多彩的舞台光效加上动感十足的音乐, 以及演员和现场观众的互动, 在好看、好听、好玩的氛围中为大家演绎一个付出爱的故事。

大型木偶剧《白雪公主》由“宝贝亲子剧场”推出, 融入了杖头木偶、偶形、提线木偶、布袋木偶和日本文木偶等多种木偶表演, 并且还部分使用了皮影、剪纸甚至魔术等多种表现形式。在国内儿童剧舞台上, 如此丰富多彩的表现形式尚属首次。

去北洋大戏院看京剧。济南市京剧院京剧折子戏五一惠民专场演出, 5月1日19:15, 演出京剧折子戏《穆桂英挂帅》《闹龙宫》《苏三起解》, 5月2日19:15, 演出京剧《钓金龟》《探阴山》《白帝城》《野猪林》。

去省会大剧院听音乐。5月2日19:30, 纪念世界反法西斯战争胜利70周年——圣彼得堡交响乐团音乐会将在山东省会大剧院音乐厅举行, 3日19:30, 奥地利共鸣乐团——手碟与竖琴重奏音乐会欢迎音乐爱好者前来聆听。

五一假期三天去济南市群众艺术馆, 还可以免费观看公益电影放映, 第一天《铁道游击队》, 第二天《尘封的军功章》, 第三天《嗨起, 打他个鬼子》都将在群艺馆多功能厅放映。

爱心图书漂流五一仍持续

为了号召市民“盘活”手中藏书, 让更多家中好书“走”出家门, 原定于4月底结束的山东省图书馆换书大集收书环节将持续至5月20日, 大家可以利用假期拿着自家的闲置图书去换券啦。收书地址在山东省图书馆西南门少儿借阅室。

注意, 交换书刊要求如下: 所有书刊能否参加交换由主办方决定。其中各类教材教辅及考试用书、新闻时事类和影视时尚类刊物不参加交换, 期刊杂志须为2013年以来正式出版的社科人文类期刊。图书须为国内公开正式出版物(港澳台出版物不参与交换), 内容健康, 品相较好无残损。换书券数量由主办方确定, 每人一次限换书刊册数不限, 原则上换一本书换取一张换书券。

另外, 在首届“山东省图书馆少年儿童读书节”中, “我喜爱的一本书”征文活动五一期间也正常接收作品报送。此活动面向中、小学生, 文章主旨为选择最喜欢的一本书, 抒发读书的感悟, 收获等。

内容要求原创, 立意新颖, 积极向上, 语言流畅, 题目自拟, 字数300-800字。分别评出一等奖10名, 二等奖20名, 三等奖30名, 优秀奖若干名, 以及优秀组织奖, 所有获奖的征文将于六一期间在山东省图书馆进行展示。

济南市图书馆的爱心图书漂流活动五一仍将持续。5月1日上午10点, 在图书馆新馆负一层国学讲堂, 将为小升初学生举行一次适应性心理辅导讲座, 由济南市市中区教师培训中心二级心理咨询师赵付燕主讲。

在中山公园的旧书市场上, 五一假期三天将举办古旧书交流会。5月1日至3日, 以中山书苑为依托, 广邀省内外古旧书籍收藏达人到公园开展交流活动, 为市民群众提供独特的文化消遣方式。

国家AAAA级景区 省级农业旅游示范点 省级科普教育基地
省级最佳亲子游玩基地 省级最佳休闲度假饭店(雪野山庄)

雪野农博园景区

亲子游一站式体验、游玩、科普基地!

济南市民凭身份证购票立减20元/人

吉尼斯世界纪录保持者泰山书画雕刻家“黄振路”老先生的工作室、作品展永久落户雪野农博园手工艺农村。

雪野农博园六大主题展馆(热带植物园、热带水果园、生姜园、手工艺农村、花卉园、蔬菜园)

五一期间赏牡丹花会, 观动物表演、民俗表演, 品雪野特色鱼头!

各大旅行社均可咨询报名 电话: 0634--6578555 0634--6579888
地址: 莱芜雪野旅游度假区(济青南线雪野出口右拐3公里)